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Ποιήματα και πεζά κείμενα έγκλειστων μαθητών του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας των
Φυλακών Διαβατών Θεσσαλονίκης, θα παρουσιαστούν σήμερα το απόγευμα (19.00), στον
πολυχώρο "Ρεμέτζο" στην Αρετσού Καλαμαριάς, σε μία εκδήλωση με τίτλο «Ασκήσεις
ελευθερίας».

Τα έργα δημιούργησαν τα τελευταία έξι χρόνια οι έγκλειστοι μαθητές, οι οποίοι συμμετείχαν
στο εργαστήρι δημιουργικής γραφής, που υλοποιείται στο ΣΔΕ σε συνεργασία με το
πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας.

Θα γίνει η ανάγνωση περίπου 20 έργων, τα οποία επιλέχθηκαν μέσα από μία μεγάλη
συλλογή που περιλαμβάνεται σε πέντε έντυπα, που εκδίδει κάθε χρόνο, το Σχολείο των
φυλακών, ενώ πολλά από αυτά ανήκουν σε μαθητές που έχουν πια αποφυλακιστεί.

«Το περιεχόμενο των έργων αφορά βιώματα, αισθήματα και σκέψεις όσων έζησαν ή ζουν
οι μαθητές» ανέφερε στο ΑΠΕ - ΜΠΕ η πρώην διευθύντρια του ΣΔΕ, Φιλιώ Μαρινοπούλου,
η οποία θα παρουσιάσει κάποια από τα έργα στην εκδήλωση.

«Είναι έργα πηγαία, αβίαστα, συναισθηματικά φορτισμένα. Παίρνουμε πραγματικά
διαμάντια από ανθρώπους που μπορεί να μην γνωρίζουν καλά καλά την γραφή» σχολίασε
η εκπαιδευτικός Λούσυ Βουτσά, η οποία συμμετέχει τα τελευταία τρία χρόνια εθελοντικά
στο εργαστήριο του Σχολείου των Φυλακών Διαβατών, μέσα από το μεταπτυχιακό
Δημιουργικής Γραφής του πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας.
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Αναφερόμενη στη σπουδαιότητα της εκδήλωσης, επισημαίνει ότι ακούγεται η φωνή των
μαθητών στην "έξω" κοινωνία και αυτό επιδρά θεραπευτικά για τους ίδιους. "Χρειάζονται
στήριξη στην αυτοπεποίθησή τους, στα όνειρα, αλλά και στο να επαναπροσδιορίσουν τη
ζωή τους. Αυτό άλλωστε τους προσφέρει η δημιουργική γραφή, πάντα μέσα από μία
αφόρμηση και καθοδήγηση" είπε.

Στα έξι χρόνια του προγράμματος δημιουργικής γραφής στο ΣΔΕ φυλακών Διαβατών, το
ενδιαφέρον των έγκλειστων μαθητών παραμένει αμείωτο, και κάθε έτος συμμετέχουν γύρω
στα είκοσι άτομα. Η πρώτη έκδοση του Σχολείου έγινε το 2013 και έκτοτε υλοποιείται κάθε
χρόνο, μάλιστα οι τελευταίες εκδόσεις έγιναν στα πρότυπα ISO.

Πρόκειται για ποιήματα, πεζά, θεατρικά και τραγούδια, δύο εκ των οποίων μάλιστα έχουν
μελοποιηθεί σε studio με την βοήθεια μουσικών και έχουν αναρτηθεί στο youtube.

«Όταν με ρωτούν τι είδους μαθητές έχουμε στο σχολείο, απαντώ ότι είναι τα παιδιά της
διπλανής πόρτας. Για όσους έρθουν σε επαφή με το σχολείο, αυτό γίνεται αμέσως
κατανοητό. Και πραγματικά πολλά από τα γραπτά τους σε κάνουν να αναρωτιέσαι "μα τι
κάνει αυτός εδώ μέσα"», είπε η κ. Μαρινοπούλου, και χαρακτήρισε το ΣΔΕ ως το «μοναδικό
φως» μέσα στις φυλακές.

Όπως ανέφερε, είναι αρκετοί οι μαθητές που έχουν αποφυλακιστεί και συνεχίζουν να
γράφουν «έξω από τα τείχη».

Εκτός από το εργαστήρι δημιουργικής γραφής, στο ΣΔΕ Διαβατών υλοποιούνται και άλλα,
όπως θεατρικό εργαστήρι (σε συνεργασία με το ΚΘΒΕ), ιστορία της Θεσσαλονίκης,
δημιουργία video, εργαστήρι Ζωγραφικής, με το Τμήμα Καλών Τεχνών του ΑΠΘ, πέρα από
τον προβλεπόμενο γραμματισμό.

Το ΣΔΕ λειτουργεί για 12η χρονιά στις φυλακές Διαβατών και οι εκπαιδευόμενοι (περίπου
75) παρακολουθούν 5 ώρες ημερησίως. Εδώ και περίπου οχτώ χρόνια λειτουργεί και
γυναικείο τμήμα στην γυναικεία πτέρυγα των φυλακών.

Η εκδήλωση "Aσκήσεις ελευθερίας" εντάσσεται σε μία σειρά πολύμορφων εκδηλώσεων
"Κάτι τρέχει στην Καλαμαριά - 2", από τις 8 έως τις 12 Μαϊου, με πρωτοβουλία πολιτών της
Καλαμαριάς, με την συμμετοχή και του αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, Μανόλη
Λαμτζίδη, που έχουν ως στόχο την ανάδειξη του πολυχώρου "Ρεμέτζο" ως χώρο έκφρασης
και υποδοχής δράσεων πολιτισμού.

«Θέλουμε το Ρεμέτζο να μείνει ξεχωριστό από τα σχέδια εκμετάλλευσης της μαρίνας της
Κρήνης από τρίτους, έτσι ώστε να μπορεί να αξιοποιείται από τους πολίτες της
Καλαμαριάς» δήλωσε ο κ. Λαμτζίδης, κάνοντας λόγο για ένα κτίριο με αρχιτεκτονική αξία
και ιστορία που πρέπει να παραμείνει δημόσιο.

Σε ό,τι αφορά την εκδήλωση, υποστήριξε, ότι η εξοικείωση των εγκλείστων με τον
γραμματισμό τους βοηθά να κατακτήσουν την προσωπική τους ελευθερία.

Στο μεταξύ, το ΣΔΕ φυλακών Διαβατών, πρόκειται να παρουσιάσει σήμερα στην Αθήνα το
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νέο βιβλίο, με έργα έγκλειστων μαθητών του "Φυγής ευκαιρία", σε μία εκδήλωση που θα
γίνει στο Polis Art Cafe - Στοά βιβλίου (Πεσμαζόγλου 5 και Σταδίου), στις 18.00.

Τα έργα θα διαβάσουν οι ηθοποιοί Πέγκυ Τρικαλιώτη, Στεφανία Γουλιώτη, Δημήτρης
Καταλειφός, Γιώργος Κιμούλης, Τάσος Νούσιας, ενώ θα μιλήσουν ο υφυπουργός Παιδείας,
Δημήτρης Μπαξεβανάκης, η διευθύντρια Δια Βίου Μάθησης, Βασιλική Νικολοπούλου, και η
επιστημονική συνεργάτης στην ΓΓ Αντεγκληματικής Πολιτικής, Σοφία Γιοβάνογλου.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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